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Aos vinte e nove dias do mês de outubro de dois mil e catorze, no Centro Cívico, é 
realizada a Trigésima Quinta Sessão Solene, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima 

Sexta Legislatura, em comemoração ao “Dia da Pessoa com de Deficiência”, 
homenagem instituída por meio do Decreto-Legislativo n. 3, de 2001. Às dezesseis horas 

e vinte e sete minutos, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador Aparecido Donizeti 

Pereira (Donizeti Pereira) declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a 
presença do Vereador Bahia e das seguintes autoridades compondo a Mesa de Honra: 
Sr. João Avamileno, Ex-Prefeito e atual Secretário de Direitos Humanos e Cultura de Paz, 
representando o Exmo. Sr. Carlos Grana, Prefeito de Santo André; Sr. José Carlos 
Rodrigues Bueno, Presidente da Acide – Associação pela Cidadania das Pessoas com 
Deficiência. A Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do Maestro 
Claurício Cypriano, executa o Hino Nacional e o Hino de Santo André. Registrada a 
presença da Sra. Ester Azevedo, Gerente de Educação Inclusiva, representando o Sr. 
Gilmar Silvério, Secretário de Educação da Prefeitura de Santo André; Dra. Alice 
Tebcherane Affonso, Presidente da Comissão da Pessoa com Deficiência da OAB Santo 
André, representando o Dr. Fábio Picarelli, Presidente da 38ª Subseção da Ordem dos 
Advogados do Brasil e também representando o Dr. Antonio Carlos Cristiano, Presidente 
da Associação dos Advogados do Grande ABC; Sra. Maria Cristina Rizzo, representando 
o Departamento de Atenção Especializada da Secretaria de Saúde da Prefeitura de 
Santo André; Sra. Fátima Carvalho, Assessora de Políticas para Pessoas com Deficiência 
da Prefeitura de Santo André; Sra. Fernanda Figaro, representando o Depto. de 
Acessibilidade da Universidade Federal do ABC. É exibido vídeo sobre o trabalho 
realizado na Acide – Associação pela Cidadania das Pessoas com Deficiência. A seguir, 

o orador oficial da Casa de Leis, Vereador Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti 

Pereira), enfatiza que além da homenagem, o espaço era de discussão acerca da 
inclusão das pessoas. Menciona que seu primeiro projeto de lei na Casa, em 2001, foi 
sobre a criação do dia em homenagem à pessoa com deficiência e que ao longo dos 
anos percebeu várias mudanças devido à aplicação de políticas públicas implementadas 
para essa causa. Diz que ruas e calçadas ainda precisam ser melhoradas para que todas 
as pessoas possam ir e vir. Contudo, vê que muitos direitos das pessoas com 
deficiências estão sendo respeitados e que é uma alegria poder passar pelo 14º ano 
dessa sessão solene e ver o quanto se conseguiu avançar e o quanto ainda precisa 
continuar avançando. Passa-se ao momento de homenagens. A Sra. Dirce Rozeda Raizi, 
em convivência diária com o seu esposo, Sr. Osvaldo Eugênio Raizi, que é deficiente, 
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está sempre se dedicando a causa das pessoas com deficiência, por isso, recebe das 
mãos do Vereador Donizeti Pereira uma placa em comemoração ao Dia da Pessoa com 
Deficiência. O Sr. José Carlos Rodrigues Bueno recebe a segunda homenagem, em 
nome da Acide, pelo trabalho e dedicação ao longo da trajetória da entidade. Na 

sequência, o Sr. José Carlos Rodrigues Bueno aponta que são a maior minoria do 
mundo. Que cerca de um bilhão de pessoas no planeta possui algum tipo de deficiência e 
que a cidade de Santo André tem mais de oitenta mil pessoas, número suficiente para 
eleger vários vereadores. Observa que ações voltadas para a pessoa com deficiência 
ainda têm muito do seu olhar voltado para o assistencialismo, mas que essas pessoas 
precisam ser olhadas como cidadãs para ter os seus direitos respeitados como qualquer 
pessoa: direito à saúde, à educação, ao trabalho, ao esporte e ao lazer. Diz que gostaria 
de poder voltar outras vezes aqui na Casa comemorando mais avanços, pois quando se 
tem, por exemplo, uma calçada com a guia rebaixada essa é benéfica a gestante, para o 
idoso, para o obeso, para o cadeirante, por isso, espera que muitas ações sejam 
efetivadas para que a cidade se torne melhor para todos. Justifica a ausência bem como 
cumprimenta pelo evento: Exmo. Sr. Saulo Benevides, Prefeito da Estância Turística de 
Ribeirão Pires; Dr. Rubens Fernando Ribas, Delegado da Receita Federal no Município 
de Santo André; Dr. José Luiz Ribas Júnior, Ouvidor do Município de Santo André. 

Representando o Prefeito do Município, o Sr. João Avamileno diz que Santo André, em 
2013, aderiu ao plano Viver Sem Limites, do Governo Federal, o qual ressalta o 
compromisso com as prerrogativas da Convenção da ONU sobre os direitos das pessoas 
com deficiência. Em Santo André, há o Centro de Referência da Pessoa com Deficiência, 
com um trabalho de integrar as pessoas com seus familiares por meio de encontros, 
palestras, oficinas e seminários. Comenta a importância da Nanasa, Núcleo de Apoio à 
Natação Adaptada de Santo André, e do CRPD. Fala que as pessoas com deficiência 
querem, com muito direito, mobilidade urbana, participar do esporte e da cidade, mas 
elas precisam também de carinho e de amor, os quais, em certos casos, são 
fundamentais para a vivência e para a inclusão da pessoa na família, pois muitas 
desprezam essas pessoas. Todos são convidados para um coquetel no salão nobre da 
Câmara Municipal, logo após o término da solenidade. O Presidente da Mesa de Honra, 
Vereador Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), cita a importância das entidades 
não governamentais que abraçam a causa propondo políticas públicas, ajudando e 
criando oportunidade para que as pessoas com deficiência possam participar de 
atividades culturais ou esportivas. Faz os agradecimentos finais, encerrando a sessão às 
dezessete horas e dezenove minutos. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, Assistente de 
Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme 
segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, devendo ser aprovada na sessão 
ordinária do dia seis de novembro de dois mil e catorze. 
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